

救起落水母女 他俩转身离开

石海燕说“会游泳的都会去救”

4月24日,王莉(化名)与女儿到龙口市道恩湖公园参观昆虫展,女儿在湖边捡石子时不慎落水,母亲救女心切但同样落水。危急关头,在公园游玩的石海燕、王云垒跳入湖中,救起了落水的孩子和母亲。



24日,落水母女被救起的现场,当时水温只有十来度,石海燕(左一)全身湿透。(图片来自网络)



本报记者 邵芳
通讯员 崔舰亭 李红

“脑子里除了救人,一片空白”

4月26日,回忆起事发时的场景,王莉仍心有余悸。她说,遇险当天,自己和女儿正在湖边玩耍,女儿进湖捡石子时落水。

眼见女儿落水,王莉扔下手中物品一脚踏入湖中。没有想到的是,刚走几步就陷了下去,不熟水性的王莉一下慌了神,眼看着女儿越来越远,自己只能在原地不停挣扎。

母女遇险后,王云垒最先跳入水中营救王莉,和家人在公园散步的石海燕听见围观居民的呼救声后,向百米外的母女落水区域奔去,边跑边脱下外套和鞋子。

一到湖边她就跳进湖中,向女孩游去。事后她说,“当时脑子里除了救人,一片空白。”女孩遇险后在水面不停挣扎,身体逐渐下沉。“你安静,不要动!”石海燕在大喊的同时,顺势从女孩身后抱住她,拖着她向岸边游去。

“我们接近岸边后,王云垒就帮着把女孩拖上了岸。”石海燕说,上岸后,缓过神来的小女孩开始嚎啕大哭,指着还在水中漂浮的帽子说:“阿姨,我的帽子还在湖里。”

“孩子,帽子不要了,长个记性。”石海燕安抚女孩后,见母女俩并无大碍,便和王云垒离开了现场。

安下心后,王莉跑到公园门口才找到了石海燕,索要联

系方式。“我想会游泳的人都会这么做,快回去看看孩子吧。”说罢,石海燕上了车。

石海燕说,当时紧张的精神松弛下来,瘫坐在了车上,胳膊上起了一层鸡皮疙瘩,人也开始瑟瑟发抖。当时就想,坏了,晚上关节炎又得犯了。

朋友圈刷屏寻英雄 她说“这不是大事”

25日,经过一番打听,王莉得知王云垒是龙口金正机械有限公司的职工,便于当天下午来到其工作单位,当面向他表示感谢。

在王莉心中,她觉得两位恩人必须都要找到,还要当面向英雄表达感激之情。她说,“虽然当时不知道石海燕的联系方式,但有路人拍下了救人画面,就这样我通过媒体开始寻找恩人。”

一时间龙口当地居民的微信群、朋友圈到处都是寻找女英雄的消息。石海燕的朋友看到后,纷纷给她打来电话确定真伪,电话那头石海燕听出了朋友的兴奋和骄傲,可她和家人一直认为这不是大事,“没必要澄清”。

石海燕说,从24日晚上6点至12点,收到了20多个来电,来自朋友的电话她接了,但陌生的号码一个也没接,她觉得“这是应该做的”。

“当天晚上我也给恩人打了两个电话,可是都没有接通。”王莉有点失望。不过,25日下午,王莉终于找到了石海燕所在的胜利油田海洋石油船舶中心(该单位在龙口),并将写有“奋不顾身,舍己救人”的锦旗送给她。

见面时,王莉几度哽咽。“这没什么,都是应该做的。”石

海燕不断安慰着王莉。

“孩子太小,对生与死还没有明确的概念,但我跟她说,一定要对救命恩人心存感恩。”王莉说。

单位给奖励 她当场决定捐赠

在海洋石油船舶中心,熟悉石海燕的人说她直爽、热心肠,但少有人知道,这并不是她第一次舍己救人。

早在十年前一个夏季的傍晚,石海燕和同事在海边游泳时,发现距离岸边40多米的地方,有一个青年女子突然向她们发出了求救信号。“当时那个姑娘说她体力不够,已经控制不住身体,恐怕无法游到岸边。”石海燕说,她和同事二话没说选择救人。

她和同事一边抓住女子,一边奋力地向岸边划,力气一点点消耗,听见呼救的人群也加入到救助的行列,最终这个青年女子得救。

为鼓励见义勇为的正义之举,26日上午,石海燕的单位给予她一笔奖金,可她的回答却让所有人瞠目结舌,“领导,我受之有愧,这个奖励还是捐出去吧!”

随后,石海燕把奖金交给了龙口当地的义工组织。原来,两年前,石海燕受身边朋友的感染加入了义工群,但由于孩子年龄小,自己很少参与义务活动。去年龙口苹果滞销,她出资买了果农的苹果;在得知自闭症儿童的信息后,她为孩子们手工制作了发卡。

石海燕认为,她比起常年从事义工的朋友还有很大差距,“奖励是为了鼓励更多正能量的行为,把奖励捐出去后,就等同把这份正能量传递下去。”



卓达集团 | 香水海
ZHUODA GROUP | Perfume Sea
威海南海新区最大海景房项目



业主们赶海拾贝



正在练球的张叔叔



马术俱乐部一隅

齐鲁晚报香水海看房团第二季

踏浪而归

三天两晚,带您体验真正的滨海生活

吃鲍参海鲜大餐,住星级酒店,玩沙滩摩托,挥杆高尔夫练习场
参观马术俱乐部,呼吸万亩黑松林
与卓达·香水海业主一起体验海边居住乐趣

▶ 第二季第一批/4月30日—5月2日 ◀

五一特别推出: 家具家电齐全19.8万, 拎包入住 海景公寓

5月沙雕节 即将开始

卓达·香水海行程预览

看房团 报名热线 8519 6614/6615 QQ 报名 1608840836

报名地址1: 济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室
报名地址2: 大众传媒大厦一楼大厅东首(冻源大街与历山路交叉西南角)

项目地址: 山东省威海市南海新区 / 投资方: 卓达集团 / 开发商: 威海卓达房地产开发有限公司 / 物业服务: 卓达物业 / 整合推广: 齐鲁先锋

本广告仅供参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权,最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准。